
Gesamt Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt Männer Frauen 

Reifenwechsel (Sommer- 
Winterreifen)

69% 82% 57% 10% 1% 18% 21% 17% 26%

Reparatur des gemeinsamen 
Fahrzeugs

63% 81% 47% 9% 1% 17% 27% 19% 36%

Auto für regelmäßige Inspektionen in 
Werkstatt bringen

57% 77% 37% 13% 2% 24% 30% 21% 39%

Fahren, wenn es sehr schnell gehen 
muss

54% 71% 38% 13% 2% 24% 32% 27% 38%

Waschen des gemeinsamen 
Fahrzeugs

52% 66% 38% 15% 5% 25% 33% 29% 37%

Fahren bei längeren gemeinsamen 
Reisen

51% 63% 39% 11% 3% 19% 38% 34% 42%

Das Autofahren an sich/ im 
Generellen

39% 58% 21% 12% 3% 22% 48% 39% 57%

Tanken des gemeinsamen Fahrzeugs 37% 56% 19% 13% 2% 24% 49% 42% 56%

Parkplatzsuche bei gemeinsamen 
Fahrten

36% 50% 22% 13% 4% 21% 51% 46% 57%

Die Reiseroute bei einem 
gemeinsamen Ausflug festlegen

29% 42% 16% 15% 4% 27% 56% 54% 57%

Auswahl der Fahrzeugfarbe bei 
einem gemeinsamen Autokauf

18% 45% 9% 21% 8% 33% 60% 59% 62%

Auswahl des gemeinsamen 
Fahrzeugs bei einem Autokauf

26% 33% 5% 10% 2% 19% 63% 54% 72%

Das Ziel eines gemeinsamen Ausflugs 
mit dem Auto festlegen

14% 25% 5% 17% 6% 27% 69% 69% 68%

Männersache Frauensache Beide gleichermaßen 

Die Antworten „Männersache“ bzw. „Frauensache“ sind Overcodes aus den Antwortmöglichkeiten „Der Mann alleine“ und „Eher der Mann“ bzw. „Die Frau alleine“ und „Eher die Frau“
Quelle: www.autoscout24.de / Innofact; Basis: repräsentative Stichprobe von 1.000 Autohalter*innen zwischen 18 und 65 Jahren; 
Befragungszeitraum: 26. Februar bis 1. März 2021; Frage: Was meinen Sie: Wer sollte für welches Thema rund ums Auto zuständig sein? 
Eher der Mann oder die Frau oder beide zu gleichen Teilen? 


